

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 04.12

(國語) YouTube 音訊

我们的邱坛与金牛犊

列王纪下第 14 章

列王纪下第 14 章开始于约阿施的儿子亚玛谢统治犹大王国。亚玛谢被描述为做了主眼中正确的事，但他并没有移除人们继续献祭和烧香的高处。

亚玛谢与以东人开战并取得了巨大的胜利，但他后来向以色列王约阿施发起了一场战斗。约阿施用一個比喻来回应，警告亚玛谢不要夸耀自己战胜了以东人，也不要挑起与以色列的战争。

亚玛谢不顾约阿施的警告，继续战斗并被击败。约阿施俘虏了他，拆毁了耶路撒冷的一部分城墙，掠夺了圣殿和宫殿。

约阿施死后，他的儿子耶罗波安二世成为以色列王。他在位四十一年，在耶和華眼中行惡。然而，他成功地恢复了以色列的边界并扩大了其领土。

本章最后简要叙述了亚撒利雅（又称乌西雅）对犹大的统治。亚撒利雅做了耶和華眼中看为正的事，耶和華祝福他在军事行动中取得成功。

列王紀下第 14 章強調了驕傲的危險和聽取明智忠告的重要性。它還表明上帝如何使用邪惡的君王來實現他的目的，以及他如何祝福那些尋求順服他的人。在《列王紀》中，14:24 用金牛犊来冒充神。而对于南国犹大好王的评语，「只是邱坛还没有废去」始终不能「专心顺从」；北国的「金牛犊」代表百姓的敬拜对象出了问题，南国的「邱坛」代表百姓的敬拜态度出了问题，这两样让南北国神的百姓陷在罪中而不自知，历经几百年难以自拔。亚当后裔的本相都是一样的，今天，让我们难以摆脱的，是什么样的「金牛犊」和「邱坛」呢？今天，有些事奉神的人也是口头上「感谢神、把荣耀归于神」，实际上心

里还是「以此为荣耀」，有意无意地显摆自己为神的摆上，把成就归功于人的热心爱主、大有恩赐，把失败归咎于同工的冷淡。

为什么以色列的王始终未能废去邱坛？在我们的生命中有什么东西强夺了神的地位，是我们仍未除掉的？」是否生命中一些小毛病或小软弱还不至于造成大问题、或者我们现在忙于许多事或有看为重要的事要处理，因此没太多时间去关注它们，以至于当我有时间要处理或是已引起我们注意时，它们已经造成严重困扰。

不要把神的帮助或祝福认为是自己个人的努力或能力的结果，当要存感谢神的心，若不是出于神的指示或旨意的事，不要妄自行动，即使我们有很正当的理由，否则，只会带来不好的结果。

只有神是永恒的，所以也只有与神建立的关系，才能带进永恒里。神看重我们与祂的关系，也喜悦我们奉祂的名行善、施怜悯，因为那是为祂而做的。重点不是作了什么伟大的事，重点是为谁而做，是为讨谁的喜悦而做；大卫是为神作了以色列的君王，但以理是为神作了巴比伦的臣宰，他们所做的能说明他们认识神。我们手中的工作，是为了神而做的吗？是为了认识神而做的吗？

在圣经中，有许多经文强调上帝的永恒性。以下是其中一些经文：

诗篇 90：2：“在诸山未曾生出、地与世界你未曾造成、从亘古到永远，你是神。”

以赛亚书 40:28：“岂不曾听见吗？耶和华是永远的神，创造地极的主，并不疲乏，也不困倦；他的智慧无法测度。”

以赛亚书 57:15：“因为至高至上、永远长存、圣名为圣的神如此说：我住在至高至圣的所在，也与心灵痛悔、卑微的人同居，要使卑微人的灵苏醒，也使痛悔人的心苏醒。”

希伯来书 13:8：“耶稣基督昨日、今日、一直到永远，都是一样。”

这些经文都表达了上帝的永恒性和不变的特性。愿这些经文给你带来安慰和信心，让你知道上帝的存在是永恒而坚定的。

我们一同祷告：

天父，我们来到你面前，感谢你是永恒的主宰。你的存在超越了时间和空间的限制，你是从永远到永远的神。我们感谢你的不变和忠诚，即使在我们生命中的变化和挑战中，你仍然是我们坚实的磐石。

求你帮助我们在烦躁和纷乱中找到平静和安息。让我们在你的永恒存在中找到安慰，知道你的计划是为了我们的益处，即使我们无法理解或看到它的完整性。

愿你的爱和平安充满我们的心灵，让我们可以全心全意地依靠你，知道你的旨意比我们所能想象的更美好。

奉耶稣基督的名祈祷，阿们。

列王纪下 14

14:1 以色列王约哈斯的儿子约阿施第二年，犹大王约阿施的儿子亚玛谢登基。

14:2 他登基的时候年二十五岁，在耶路撒冷作王二十九年。他母亲名叫约耶但，是耶路撒冷人。

14:3 亚玛谢行耶和华眼中看为正的事，但不如他祖大卫，乃效法他父约阿施一切所行的。

14:4 只是丘坛还没有废去，百姓仍在那里献祭烧香。

14:5 国一坚定，就把杀他父王的臣仆杀了，

14:6 却没有治死杀王之人的儿子，是照摩西律法书上耶和华所吩咐的说，不可因子杀父，也不可因父杀子，各人要为本身的罪而死。

14:7 亚玛谢在盐谷杀了以东人一万，又攻取了西拉，改名叫约帖，直到今日。

14:8 那时，亚玛谢差遣使者去见耶户的孙子约哈斯的儿子以色列王约阿施，说，你来，我们二人相见于战场。

14:9 以色列王约阿施差遣使者去见犹大王亚玛谢，说，利巴嫩的蒺藜差遣使者去见利巴嫩的香柏树，说，将你女儿给我儿子为妻。后来利巴嫩有一个野兽经过，把蒺藜践踏了。

14:10 你打败了以东人就心高气傲，你以此为荣耀，在家里安居就罢了，为何要惹祸，使自己和犹大国一同败亡呢？

14:11 亚玛谢却不肯听这话。于是以色列王约阿施上来，在犹大的伯示麦与犹大王亚玛谢相见于战场。

14:12 犹大人败在以色列人面前，各自逃回家里去了。

14:13 以色列王约阿施在伯示麦擒住亚哈谢的孙子，约阿施的儿子犹大王亚玛谢，就来到耶路撒冷，拆毁耶路撒冷的城墙，从以法莲门直到角门共四百肘，

14:14 又将耶和華殿里与王官府库里所有的金银和器皿都拿了去，并带人去为质，就回撒玛利亚去了。

14:15 约阿施其余所行的事和他的勇力，并与犹大王亚玛谢争战的事，都写在以色列诸王记上。

14:16 约阿施与他列祖同睡，葬在撒玛利亚，以色列诸王的坟地里。他儿子耶罗波安接续他作王。

14:17 以色列王约哈斯的儿子约阿施死后，犹大王约阿施的儿子亚玛谢又活了十五年。

14:18 亚玛谢其余的事都写在犹大列王记上。

14:19 耶路撒冷有人背叛亚玛谢，他就逃到拉吉。叛党却打发人到拉吉将他杀了。

14:20 人就用马将他的尸首驮到耶路撒冷，葬在大卫城他列祖的坟地里。

14:21 犹大众民立亚玛谢的儿子亚撒利雅（又名乌西雅）接续他父作王，那时他年十六岁。

14:22 亚玛谢与他列祖同睡之后，亚撒利雅收回以拉他仍归犹大，又重新修理。

14:23 犹大王约阿施的儿子亚玛谢十五年，以色列王约阿施的儿子耶罗波安在撒玛利亚登基，作王四十一年。

14:24 他行耶和華眼中看为恶的事，不离开尼八的儿子耶罗波安使以色列人陷在罪里的一切罪。

14:25 他收回以色列边界之地，从哈马口直到亚拉巴的海，正如耶和華以色列的神，借他仆人迦特希弗人亚米太的儿子先知约拿所说的。

14:26 因为耶和華看见以色列人甚是艰苦，无论困住的，自由的都没有了，也无人帮助以色列人。

14:27 耶和華並沒有說要將以色列的名從天下塗抹，乃借約阿施的儿子耶羅波安拯救他們。

14:28 耶羅波安其餘的事，凡他所行的和他的勇力，他怎樣爭戰，怎樣收回大馬色和先前屬猶大的哈馬歸以色列，都寫在以色列諸王記上。

14:29 耶羅波安與他列祖以色列諸王同睡。他儿子撒迦利雅接續他作王。

列王紀下第 14 章開始於約阿施的儿子亞瑪謝統治猶大王國。亞瑪謝被描述為做了主眼中正確的事，但他並沒有移除人們繼續獻祭和燒香的高處。

亞瑪謝與以東人開戰並取得了巨大的勝利，但他後來向以色列王約阿施發起了一場戰鬥。約阿施用一個比喻來回應，警告亞瑪謝不要夸耀自己戰勝了以東人，也不要挑起與以色列的戰爭。

亞瑪謝不顧約阿施的警告，繼續戰鬥並被擊敗。約阿施俘虜了他，拆毀了耶路撒冷的一部分城牆，掠奪了聖殿和宮殿。

約阿施死後，他的儿子耶羅波安二世成為以色列王。他在位四十一年，在耶和華眼中行惡。然而，他成功地恢復了以色列的邊界並擴大了其領土。

本章最後簡要敘述了亞撒利雅（又稱烏西雅）對猶大的統治。亞撒利雅做了耶和華眼中看為正的事，耶和華祝福他在軍事行動中取得成功。

列王紀下第 14 章強調了驕傲的危險和聽取明智忠告的重要性。它還表明上帝如何使用邪惡的君王來實現他的目的，以及他如何祝福那些尋求順服他的人。

在列王紀下 14 章中，一些關鍵經文包括：

- “他做了耶和華眼中看為正的事，卻不像他父親大衛所做的那樣。凡事他都效法他父親約阿施的榜樣。（第 3 節）

- “然而，耶和華不願意毀滅猶大。他應許要為大衛和他的後裔永遠保留一盞燈。（第 27 節）

- “他恢復了以色列從利波哈馬斯到死海的邊界，照着耶和華以色列的神的話，通過他的僕人亞米泰的儿子約拿，迦特赫弗的先知所說的話。（第 25 節）

列王紀下 14 章討論了猶大王亞瑪謝和耶羅波安二世的統治

以色列，包括他们在战斗中的胜利和失败。它还提到了亚玛谢王被暗杀以及他的儿子亚撒利雅（也称为乌西雅）随后的统治。这一章的结尾是，上帝不愿意完全毁灭犹大，因为他应许要为大卫和他的后裔保留一盏“灯”。

在列王纪下第 14 章中，我们读到犹大王亚玛谢的统治。本章提供了几点思考：

寻求上帝指引的重要性：亚玛谢通过遵守上帝的律法和执行正义来开始他的统治。然而，当他决定与以东开战时，他寻求假神的指导，无视先知的建议。这凸显了在我们所有的决定中寻求上帝的指导的重要性，而不是依赖人类的智慧或虚假的来源。它提醒我们，上帝渴望指引我们的道路，寻求他的建议会导致明智和正义的选择。

骄傲和傲慢的后果：打败以东后，亚玛谢变得骄傲，向以色列王约阿施发起挑战。约阿施警告亚玛谢不要傲慢，但亚玛谢无视警告并遭受了失败。这提醒人们骄傲和傲慢的危险，这可能导致垮台和破坏。它促使我们培养谦卑，认识到我们依赖上帝的力量，而不是依靠我们自己的能力。

行动和后果的相互联系：亚玛谢被约阿施打败不仅是他骄傲的结果，也是他早先拒绝上帝的指引和转向偶像崇拜的结果。这个叙述说明了行动及其后果的相互关联性。它鼓励我们考虑我们的选择的影响，并认识到我们的决定具有深远的影响。它提醒我们，服从上帝的命令会带来祝福，而不服从会导致负面结果。

上帝的主权和他的护理工作：尽管亚玛谢被打败了，但上帝的主权是显而易见的。以色列王约阿施提醒亚玛谢，是神让他战胜了以东，是神使他堕落。这突出了上帝对国家事务的主权和他的人类历史中的护理工作。它向我们保证，上帝在掌管一切，即使在我们的失败和失败中，他的旨意最终也会得胜。

人类力量和成就的脆弱性：亚玛谢的统治和军事成就最终是转瞬即逝的。尽管他取得了初步的成功，但他未能为他的王国建立持久的和平与安全。这提醒我们人类力量和成就的脆弱性，以及地上王国的局限性。它促使我们最终相信上帝，他拥有最终的权威，并提供真正和持久的安全。

总的来说，列王纪下第 14 章反思了寻求上帝指引的重要性、骄傲和傲慢的后果、行为和后果的相互联系、上帝的主权和护理工作，以及人类力量和成就的脆弱性。它呼召我们在上帝面前谦卑自己，寻求他的指引，并承认他在我们生活的各个方面的主权。